

Farské oznamy

Šiesta Veľkonočná nedeľa

21. máj 2017

Liturgický kalendár

Po	22. V. 17	Sv Rity z Kassie, rehoľníčky – ľubovoľná spomienka
Ut	23. V. 17	Féria
St	24. V. 17	Féria
Št	25. V. 17	Nanebovstúpenie Pána - slávnosť
Pi	26. V. 17	Sv. Filipa Neriho, kňaza - spomienka
So	27. V. 17	Sv. Augustína z Canterbury, biskupa – ľubovoľná spomienka
Ne	28. V. 17	Siedma Veľkonočná nedeľa

Upratovanie kostola – Za upratovanie kostola veľmi pekne ďakujeme farníkom zo **Stráni**. Na budúci týždeň prosíme o upratovanie farníkov z časti mesta **Stred**.

Prvé sväté prijímanie – bude na budúcu nedeľu o **10:30**. Liturgická príprava prvého sv. prijímania bude dnes o 15:30 a v utorok o 16:00. Účasť detí a rodičov je nutná. Svätá spoveď pre deti a ich rodičov bude v sobotu o 8:30.

Stretnutie mladých – Pozývame všetkých dospelých mladých na stretnutie, ktoré bude na budúcu sobotu 27. 5. 2017 o 19:00 na fare.

Nanebovstúpenie Pána – Vo štvrtok, 25.5.2017 slávime **prikázaný sviatok Nanebovstúpenia Pána**. Podľa prvého cirkevného prikázania – **V nedeľu a prikázaný sviatok zúčastniť sa na celej svätej omši** – nás viaže pod hriechom účasť na celej sv. omši. Preto z tohto sviatku bude slúžených päť svätých omší. Vigília sv. omša v stredu večer o 18:00; a vo štvrtok o 6:00; 16:00; 18:00 a v Dražkovicach o 18:00.

Deviatnik k Duchu Svätému – Piatok za začíname modliť Deviatnik k Duchu Svätému.

Zbierka na katolícke masmédiá – Na budúcu nedeľu – Siedmu veľkonočnú – bude zbierka na katolícke masmédiá. Za vaše milodary vám vopred veľmi pekne ďakujem.

Loretánske litánie – ku cti Panny Márie budú dnes o 15.00 hod.

Stavebné okienko farnosti:

Milí bratia a sestry, chceli by sme Vás informovať o našej snahe o zlepšenie interiéru kostola a obnovu už dost nevyhovujúceho vzhľadu fary.

Kostol: Vzhľadom na nevyhnutnosť obnovy interiéru kostola, výmeny elektroinštalácií, obnovy omietok, interiérových nástenných malieb vydal Krajský pamiatkový úrad Žilina rozhodnutie k navrhovanému zámeru obnovy kostola, pri splnení podmienok spracovania: podrobného zamerania kostola, reštaurátorského výskumu omietok interiérových stien, vypracovania architektonicko-historického a umelecko-historického pamiatkového výskumu. Požiadali sme o dotáciu zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu Ministerstva kultúry SR, našej žiadosti bolo vyhovené. Ako ste čiastočne videli, práce vyplývajúce z týchto podmienok boli realizované. Následne sa pokúšame získať finančné prostriedky na obnovu interiéru kostola, výmenu elektroinštalácií, obnovu omietok, interiérových nástenných malieb cez program Ministerstva kultúry SR, prvým kolom sme úspešne prešli, čakáme v júni na záverečné rozhodnutie.

Fara Po bezvýslednom dvojročnom úsilí o stavebné úpravy fary s Krajským pamiatkovým úradom Žilina sme prikočili k nevyhnutnosti obnovy fary, ktorá pozostáva zo zateplenia obvodového plášťa, strešnej konštrukcie, sokla, zvýšenia teplotných vlastností, výmeny strešnej krytiny, rín, odstránenia vložení krokiev cez obvodovú konštrukciu, celkovej obnovy fasád, výmeny garážových vrát, výmeny vchodových dverí z východnej strany objektu. Riešené je WC pre farníkov, vnútorné stavebné úpravy. Kapacity stavby zostávajú zachované.

B.O.

Keď žiaril a rozkvital trinásť máj

A naozaj 13. mája 2017 sme sa zobudili do žiarivého májového rána. Naše prvé kroky viedli do chrámov našich farností uctiť si pamiatku Panny Márie Fatimskej.

Modlitba k Panne Márie Fatimskej

Najsvätejšia Panna Mária, Kráľovná najsvätejšieho ruženca, s potešením si sa zjavila trom deťom vo Fatime a odovzdala si im slávne posolstvo. Vručne ťa prosíme, vzbud' v našich srdciach horúcu lásku k modlitbe ruženca. Vypros, nech rozjimaním nad tajomstvami nášho vykúpenia, ktoré sú v ňom obsiahnuté, obdržíme milosti a cnosti, o ktoré prosíme skrze zásluhy Ježiša Krista, nášho Pána a Vykupiteľa.

V doobedňajších hodinách sme boli prostredníctvom televízie Lux prítomní vo Fatime. Pápež František zavítal do tohto portugalského pútnického mesta pri príležitosti 100. výročia mariánskych zjavení, aby tu vyhlásil fatimské deti Františka a Hyacintu Martovcov, ktorým sa od 13. mája – 13. októbra 2017 zjavovala Panna Mária, za svätých.

„Zdravas' Matka milosrdenstva, Panna odetá do bieleho rúcha! Na tomto mieste, z ktorého si pred 100 rokmi všetkým ukázala plány Božieho milosrdenstva, hľadím na tvoj žiarivý odev a ako biskup odetý v bielom, pripomínam všetkým, ktorí oblečení do krstnej biely, chcú žiť v Bohu a modlia sa Kristove tajomstvá, aby vyprosili pokoj.“

Modlitba pápeža Františka 12.5.2017 v Kaplnke zjavení vo Fatime

Poobede aj my veriaci z Martina, Vrútok, Sučian, Oravy sme prišli **uvit' ruženec vďaka, radosti, pokory a oslavy** jubilea 100. výročia zjavenia Panny Márie vo Fatime do kostola sv. Martina.

1. „desiatok“ Dekanátne oslavy sa začali adoráciou pred Najsvätejšou Oltárnou sviatosťou. Ďakovali sme, že môžeme byť opäť s Ježišom, ďakovali sme za dar viery i času, v ktorom sa stretáva On s nami.

„Pane, ty vieš všetko, ty vieš, že ťa mám rád.“
Jn 21, 17

2. „desiatok“ Čítaním z knihy Kňazom, najmilším synom Panny Márie sme si pripomenuli naliehavé a nadčasové slová Panny Márie: **„Viac sa modlite, najmä svätý ruženec, modlite sa spolu vo večerdlách, modlite sa predovšetkým v rodinách! Chceme, aby sa**

kresťanské rodiny vrátili k modlitbe so mnou a skrze mňa, aby boli ochránené pred veľkým zlom, ktoré ich ohrozuje!“

3. „desiatok“ Vo večeradle sme zotrvali v modlitbe slávnostného ruženca ako apoštoli s Máriou, Kristovou matkou. Ďakovali sme Panne Márii za nádej, ktorú nám dáva a učí nás vidieť v každom kríži víťazstvo všemohúceho Boha. Túžbou Panny Márie je, aby sme sa modlili ruženec každý deň. S Máriou dosiahneme cieľ, nech život fatimských detí je nám príkladom. Úlohou Panny Márie ako Matky i Kráľovnej je upevniť náš vzťah s Bohom. **„Modlite sa každý deň ruženec, aby ste vyprosili svetu mier.“**

Panna Mária vo Fatime 13. 5. 1917

4. „desiatok“ Vrcholom a centrom osláv jubilea zjavenia Panny Márie vo Fatime bolo slávenie svätej omše. Pán dekan K. Lieskovský spolu s dôstojnými páňmi Andrejom Fogašom z Prešova, Pavlom Pečkom zo Sučian, Romanom Skolozdrom z farnosti Martin-Sever a pánom kaplánom Michalom Melišom vyzval veriaciach, aby dôverovali Panne Márii ako Matke, ktorú daroval Ježiš pod krížom prostredníctvom Jána nám všetkým. Len cez ňu môžeme prísť k Ježišovi a Nebeskému Otcovi. Ona je tá, ktorá odpúšťa, pretože miluje.

„Ako voda neprestáva tiecť, kým nedosiahne úroveň mora, Božie slovo neprestáva plynúť, kým nedosiahne úroveň srdca.“

5. „desiatok“ Oslavy pokračovali sviečkovou procesiou so sochou Panny Márie Fatimskej. Pešou zónou zneli piesne Márii. S radosťou vo svojich srdciach sme spievali Márii a našmu Pánovi. Vedľa seba kráčali starí aj mladí, ľudová hudba z oravskej obce Chlebnice, speváčky z cirkevnej základnej školy so svojimi učiteľkami, skauti a všetci sme piesňou oslavovali Boha a našu Nebeskú Matku.

„Kto spieva, dvakrát sa modlí.“ sv. Augustín

A sme na konci nášho slávnostného ruženca, v ktorom sme poďakovali za Pannu Máriu vo Fatime. Piesňou Raduj sa, nebies Kráľovná a hymnou Mariánskeho kňazského hnutia Nepoškvrnené srdce Márie ruka v ruke sme sa navzájom rozlúčili a poďakovali Panne Márii za požehnané chvíle.

„Moje Nepoškvrnené srdce bude твоjím útočiskom a istou ochranou, ktorá ťa privedie k Bohu.“

Panna Mária vo Fatime 13. 10. 1917
(mariánska ctitelka I.B.)